

# 多举措促成都经济企稳向好

汪昕

加快地铁1号线三期、3、4、7、10号线等基础设施建设,鼓励支持重大产业化项目投资运营,全力保障春运和春节节日市场供应……记者从成都市人民政府新闻办公室获悉,成都市日前印发《关于确保2015年经济工作实现平稳开局的通知》,明确近期全市经济工作目标,提出多项保障措施,力争实现一季度经济平稳开局。

## 改革创新 营造良好经济发展环境

“回眸2014年,成都经济运行总体良好;展望2015年,企稳向好的基础仍需进一步巩固。”据成都市发改委有关负责人介绍,市委经济工作会议召开后,成都进一步明确了“改革创新、转型升级”的总体战略,2015年,成都经济发展将重点向改革要动力,向结构调整要动力,向改善民生要动力,实现“稳中求进、统筹发展”。

“此次出台的系列措施,就是在全市经济工作开年之际,畅通政令、落实政策。”该负责人表示,成都将着重在“稳”字上下大功夫、在“进”字上做大文章,实现稳增长、调结构、惠民生,实现2015年经济工作平稳开局。

改革是经济发展的重要动力,为强化全面深化改革与经济发展的相互促进作用,成都市各经济服务部门主动优化流程提升服务。2015年,成都市将向区(市)县下放跨境人民币投资审批权限,简化外资管理,在提高企业便利程度的同时,加强对已签约落地项目的跟踪服务,通过召开一季度“外商投资企业座谈会”、组织重大项目协调会等方式,帮助项目业主协调解决生产经营和建设过程中的困难和问题,吸引企业增资扩股做大做强。在强化依法履约、提高政府信用、营造良好经济发展环境的同时,成都将在上海、深圳等东部城市组织开展创新型和科技类主题招商活动,突破性引进一批创新型、科技型中小企业;紧贴“北改”任务,大力吸引房地产龙头企业参与工程建设。一季度,成都市力争新签约引进重大项目100个以上,实际利用外资和内资分别达17.5亿美元和850亿元人民币。

## 突出重点 推进基建及重大产业化项目建设

“北改”工程深入推进,天府新区正式获批成为国家级新区……伴随着一系列趋向性利好和机遇,成都已不断成为“吸金”的宝地、投资的热土。在项目投资方面,2015年,成都将围绕互联互通、天府新区、“北改”棚户区改造等重点领域,瞄准现代产业体系 and 民生福祉的薄弱环节,多渠道、深层次挖掘和培育项目。通过激活民间投资、完善制度保障、优化要素配置、落实目标责任、加快投资进程,力争一季度全市固定资产投资实现1360亿元以上,完成重点项目投资450亿元。

基础设施建设方面,成都将全力推进立体交通网络打造,铁路、高速公路、市域快速路和农村公路建设一季度力争完成投资52亿元。同时,加快地铁1号线三期、3、4、7、10号线建设和凤凰山路高架桥、金粮路等项目建设,基本形成“北改”骨干路网构架;加快实施棚户区和城中村改造,推动一批学校、医院等公建配套设施开工。生态环境治



理方面,加大环城生态区建设力度,推进中心城区新建公共绿地建设,完善健康绿道网络体系。而在县城和村镇建设方面,成都将推进8个新型卫星城和6个区域中心城建设,抓实11个小城市、80个特色小镇示范建设,继续实施27个一般小城镇改造。

重大产业化项目是成都经济发展的优势所在。2015年,成都将加快推进一汽丰田、中电锦江等一批在建建设项目,尽早促成东风神龙乘用车、英特尔骏马等一批已签约重大项目形成更多投资实物量,一季度力争纳入全市重点跟踪服务体系的重大工业和信息化项目完成投资100亿元,竣工投产25个项目,开工建设20个项目;在中心城区、天府新区、“北改”区域等服务业重点集聚区域,筛选一批行业龙头项目、区域标杆项目和特色产业项目重点推进,力争一季度服务业重大项目完成投资200亿元;鼓励支持都市现代农业新建、续建项目业主落实投资,加快建设,争取一季度的农业项目投资达到25亿元以上。

## 优化结构 促进经济转型升级发展

如何着眼中长期发展,使全市经济具备持续发展的不懈动力?这是所有城市经济发展必须解答的问题。成都坚持优化产业结构,通过深入实施工业“1313”发展战略,推进服务业核心城市建设,抓好农业农村改革创新,走出一条稳定产业发展之路。

为进一步助力企业发展,成都将加强大企业大集团“直通车”服务,加快落实中小微企业扶持政策和资金,强化名优产品扶持力度,鼓励政府出资项目优先就近采购。按照工业“1313”发展战略,2015年成都将加快推进13个重点产业按“突出、加快、优化”原则分层次发展,推动五大高端成长型产业加快发展,继续化解过剩产能,狠抓节能降耗和淘汰落后产能工作,切实推进青白江老工业区改造;加快建设能源基础设施项目,优化提高工业园区承载

能力;为春节加班生产企业做好服务,实现“24小时快速响应”。力争一季度规模以上工业增加值增速不低于全省平均水平,不低于同期全市地区生产总值增速。

服务业方面,成都已启动服务业2025发展规划编制,突出发展现代金融、现代物流、科技服务、电子商务、养老健康服务等五大新兴先导型服务业。一季度将着重推进国家营改增、城市共同(集中)配送等重大试点工作,积极争取国家流通体制改革、内外贸结合专业市场试点、国家境外投资促进服务体制改革等改革试点示范落地。同时,加快引进和培育一批总部企业、平台企业和产业链核心企业,支持并组织高品质商务楼宇赴境内外开展“二次招商”,通过培育文化创意核心企业等方式实现创新提质增效。在刚刚召开的成都市“两会”上,“提升经济证券化水平”还写入了《政府工作报告》,2015年,成都将加强资本市场和金融要素市场建设,大力引进各类金融机构,推动企业通过上市、债券等方式多渠道多层次融资。

此外,成都还将加大对重大展会会的支持力度,积极组织企业参加“惠民购物全川行动”、“川货全国行”、“2015成都新春欢乐购”等市场拓展活动,内外联动做大市场,促进社会消费;出台加快养老服务业创新发展的实施意见,推进农村居家养老服务中心建设;支持开展夜间经济试点和场外促销活动;深入实施电子商务“4586”工程,出台鼓励跨境电子商务发展配套政策,支持市级跨境贸易电子商务平台建设。不仅如此,成都还将充分发挥“世界美食之都”、“中国会展名城”的品牌效应,大力挖掘旅游消费潜力,联合周边市州打造精品旅游景区、线路和产品,吸纳更多外部消费,加快建设世界旅游目的地和具有国际影响力的“购物天堂”,力争一季度社会消费品零售总额增长12.5%,进出口总额增长5.0%。

农业方面,成都坚持用工业的理念发展现代农业,提高农业组织化、市场化、品牌化水平,增强农业可持续发展

能力。一季度,将重点组织开展集体林权制度改革、养殖水面确权颁证等各项改革试点任务;在土地承包经营权流转管理、土地承包经营退出等方面先行先试;启动实施灌溉水利设施配套提升工程,建设高标准农田项目;组织好春耕生产。

## 保障民生 让市民过一个安定祥和的春节

为进一步提高公共服务水平,把发展成果更多转化为惠民实效,努力让全体市民过上更加幸福、更有尊严的生活,成都已在第一季度布局了一系列民生保障举措。

一季度,“四改六治理”十大行动将扎实推进,按照“天天归零”的理念,成都将强化城市精细化管理,深入开展城乡环境综合治理,让天更蓝、地更绿、水更清。

针对春节前后就业市场波动,成都将加大就业帮扶力度,开展“就业援助月活动”、“春风行动”,加大对农村转移劳动力、城镇困难群体、退伍军人等群体的就业帮扶工作,推动高校毕业生多渠道就业创业。按照统一部署,2015年企业退休人员养老金调增工作也将有序开展,并保障低保金、医疗救助金、困难群众一次性价格补贴的按时足额发放。

据悉,成都市各区(市)县、各有关部门近期将集中深入开展事故隐患排查治理和安全生产监督检查,重点强化对烟花爆竹产运储销和燃放等环节的安全监管,加强重点场所消防安全检查,严格落实人员密集场所和大型群众性活动的安全防范措施,严防各类生产安全事故和重特大火灾事故。

春节保障方面,针对有可能出现的极端恶劣天气等不利因素,成都市有关部门已进一步完善春运预案,做好运力储备、运输组织等工作,加强对地铁、公交、出租车服务质量的运营监管。此外,全市将调度100万吨以上各类蔬菜、水果、肉类农产品,并组织首届成都特色优质农产品网购节,开展农产品“五进”活动,保障和丰富节日市场供应。



成都现代气息浓厚 实习记者 高雪梅/摄影

叶燕 孙静

1月中旬,美国《纽约时报》评出2015年世界上52个最值得旅游的世界城市(即“必到旅游胜地推荐”),中国有两个城市上榜:成都和周庄。近日记者向《纽约时报》中文网确认了这一消息,据透露,该榜单中文版将在春节前后正式发布。旅游专家则提出建议,成都应从加强旅游配套设施建设等方面抓住外国游客需求,提升旅游质量。

## 全球旅游胜地年年评 中国城市2010年起入围

据成都晚报报道,岁末年初之际,《纽约时报》都将推出一系列专题,旅游版的“全球旅游胜地推荐”在其中最具影响力,迪拜、意大利等旅游胜地多次上榜。2010年,中国城市首次入选,在当年推出的31个必到旅游胜地中,上海和深圳榜上有名。

《纽约时报》关注深圳和上海,也是在关注中国改革开放和现代化建设沧海桑田的变化。随后,《纽约时报》多次关注中国城市(地区):2011年推出的世界上最值得旅游的胜地有41处,杭州和平遥上榜;2012年推出45个旅游胜地,莫干山和拉萨入围;2013年推出46个旅游胜地,宁

夏和长白山入围;2014年推出52个旅游胜地,台湾和西双版纳上榜。

四川省文旅相关负责人告诉记者,他已经关注《纽约时报》旅游榜单多年,“入选的城市或地区,大多旅游业火爆。”记者梳理资料发现,《纽约时报》推出的每一个城市,都由一位著名旅行家推介,推荐理由由众多,经济发展、文化底蕴、风俗特色等均可入选——比如长白山入选理由是“这里是亚洲超大型的滑雪胜地”;深圳则是因为制造业,“其制造业扬名世界,也许你口袋中的IPAD就从这里生产的。同时,作为一个新兴的现代化城市,深圳旅游业发展旺盛,从世界一流酒店喜来登到自助旅游者最爱的国际青年旅馆,应有尽有。”

## 美食和熊猫作名片 成都首登世界旅游胜地榜

近日,记者联系《纽约时报》中文网,确认今年最值得旅游的世界城市榜单已经出炉,52个城市(地区或国家)入围,中国占据两席,分别为成都和周庄。今年入选旅游胜地的前十位为意大利米兰、古巴、美国费城、美国黄石国家公园、智利山谷、新加坡、南非德班、玻利维亚、佛罗里达、马其顿。该榜单的中文版本将在春节前后发布。

# 成都越来越洋气啦

### 《纽约时报》评52个世界最值得旅游城市,成都上榜

“评价标准是根据去年成都的活动及综合评分给出的推荐。”据透露,评价成都的是著名作家和编辑贾斯汀伯格曼(Justin Bergman),在他看来,大熊猫和美食是成都递给世界的一张名片,尤其是以辣著称的成都美食,让人印象深刻。而刚刚开业的太古里,建筑风格融合了北京传统和香港的现代,将中国现代设计与清代庭院建筑成功展示,将吸引众多目光。此外,去年6月,成都开通中国中西部地区首条直飞美国的航线,拉近成都与世界的距离。

贾斯汀伯格曼关注成都已久。2013年,他曾在纽约杂志上发表过一篇《Chengdu instead of Beijing》,其笔下成都的文化和旅游丝毫不亚于北京。

“成都是中国最具活力的城市之一。”贾斯汀伯格曼表示,近年来,成都经济快速增长,触眼所及均为高楼大厦,现代气息浓厚,而生活节奏舒适,是一个宜居宜业的城市。即使游遍世界,贾斯汀伯格曼对成都香格里拉酒店的个性化气息和青城山的文化底蕴依然赞不绝口,多次在世界级访问中提及成都。

## 197万人次入境来蓉 去年游客满意度全国第四

事实上,在入围《纽约时报》推荐旅游城市之前,成都的旅游形象就已经出现在纽约。2011年,以“典型中国,熊猫故乡”为主题的成都市城市形象宣传片《熊猫篇》登陆纽约时报广场,大熊猫、杜甫草堂、三圣花乡、成都老茶馆、春熙路、宽窄巷子……这些成都元素在美国东部时间8月1日上午在美国纽约时报广场一块近240平方米的电子屏上滚动播出,向世界诠释了一个文化底蕴与时尚气息完美交融的中国城市形象。

2013年2月10日至14日,成都旅游形象宣传片出现在美国纽约时报广场电子屏上,大熊猫、都江堰、青城山、宽窄巷子、武侯祠、春熙路、成都美食、城市休闲以及吐火、变脸等极具成都韵味的代表元素走向世界,向世界诠释了一个自然生态、历史文化与城市发展完美交融的成都旅游形象。

1月9日,2015中国城市旅游发展战略研讨会在成都举行,中国旅游研究院发布了《2014年第四季度暨全年全国游客满意度调查报告》和60个城市游客满意度排名报告,在包括北京、上海、广州等在内的全国60个测评城市中,成都全年综合排名居全国第4位,至此,成都游客满意度已连续五年稳居全国前5位。

“旅游从量到质都有显著的提升。”成都市旅游局相关负责人表示,截至目前,成都已有国家A级旅游景区63家,星级饭店140家,社会旅馆5300余家,旅行社364家,星级农家乐187家,星级乡村旅游点107家。成都吸引了众多国内外游客前来旅游度假,2014年全市共接待国内外游客1.862亿人次,同比增长20.05%,其中入境游197万人次,同比增长11.66%,实现旅游总收入1665亿元,同比增长25.13%。

## 登榜提升国际影响力 成都应加强旅游配套建设

随着逐步走向国际,成都的经济、文化、居住环境等逐渐成为国内外媒体关注的焦点。去年8月,《环球时报》发布中国最佳营商环境十大城市榜单,成都位列榜首,成为《环球时报》总评榜上榜以来,唯一一个每届蝉联登榜的城市。

入围这些榜单对成都影响如何?记者采访了多位专家,在他们看来,受到国际媒体的关注是成都软实力的体现,尤其是旅游、餐饮等细分品类逐步受到关注,“此前国外对成都的了解可能是模糊的,是大成都甚至大四川的整体概念,现在可以看出,人们对成都的了解越来越深入。”

“相信《纽约时报》这份榜单的发布会对成都扩大国际影响力、打造国际旅游目的地有很大帮助。”四川师范大学历史文化与旅游学院教授陈乾康表示,对于成都来讲,这是一次宣传城市名片的有利契机,在迎来机遇的同时,也是一项挑战,可能还需要在进一步提升旅游产品的品质,重点突出城市的文化内涵。

“成都越来越洋气啦!”看到榜单,成都旅游达人@Daisy十分激动,她称成都入围这份重量级榜单,将带来更多入境的世界客源。

在中国旅游研究院区域旅游发展与规划研究所专家张佑印博士看来,成都已经呈现在很多外国游客面前。现在,则需要考虑拿来什么来吸引外国游客,如何用美丽的风景、更好的服务让成都成为“有口皆碑”的国际旅游城市。“成都游客满意度已经连续五年位居全国前五,但是从2013年国内入境游的统计数据看,成都入境游人数只占北京市场的39%。因此,作为我国西部最主要的旅游城市之一,成都仍然有很大的发展空间。此外,随着入境游客的增加,也亟待加强旅游配套设施的建设,如建设智能旅游网络,完善火车站、机场、汽车站等主要交通枢纽旅游公共信息咨询服务,进一步打造特色民俗文化等。”